

**Интернет-конкурс "Страница семейной славы" 2019/2020**

**Конкурсная работа «Наш Алёша»**

(категория «Статьи»)

выполнена учениками 8 «Е» класса

Бобровым Кириллом Алексеевичем,

Бобровым Михаилом Алексеевичем.

Учитель-наставник: Щербакова Светлана Алексеевна

## Наш Алёша

Размышляя о героических поступках, мы понимаем, что истинное благородство не требует благодарности. Человек, способный совершить подвиг, лишён корысти и живёт по принципу: «Кто, если не я?» Или: «На моём месте так поступил бы каждый». Мы хотим рассказать о самом главном в нашей жизни человеке, который за годы службы в МЧС совершил немало подвигов и которым гордится вся семья.

Наш папа, Бобров Алексей Иванович, родился 8 февраля 1972 года в семье военнослужащих в польском городе Вроцлав. Где только они не жили: в Улан-Удэ, в Ленинграде, в Чите, в Ульяновске. Такова судьба всех военных: получил приказ – отправляйся к месту службы. Поэтому бабушка и дедушка не хотели, чтобы их сын шел по стопам родителей, мечтали об осёдлости. Но папа уже принял решение: в 1989 году он поступил в Ульяновское высшее военное командное училище связи. Решение служить Родине было принято с детства, тесное общение с военными и стремление родственников защитить Родину в годы Великой Отечественной войны лишь укрепили желание стать военнослужащим. Во время Великой Отечественной войны братья нашего прадедушки были призваны в армию. В начальный период в ходе ожесточённых боёв на территории Курской области Бобров Иван Титович попал в плен – дальнейшая его судьба нам неизвестна. Бобров Пётр Титович, красноармеец, умер от ран в сентябре 1943 года. Бобров Николай Титович убит в декабре 1943 года на территории Белорусской ССР.

Немало пришлось испытать отцу за 28 лет службы во внутренних войсках России и в МЧС. Защищая наше государство от врагов, помогая людям, попавшим в беду, рискуя жизнью, он мужественно выполнял свой долг, ни разу не струсил, не дал слабину, как бы тяжело ни было.

У Алексея Ивановича Боброва серьёзный послужной список.

В 1999 году отец участвовал в проведении пиротехнических работ по ликвидации ледяных заторов на реке Енисей города Норильска.

В 2000 г. в составе Объединённой группировки войск на территории Северо-Кавказского региона выполнял служебные боевые задачи в составе Территориального Управления МЧС России в Чеченской республике; награждён Государственной наградой РФ – медалью Суворова.

2001 г. - поисково-спасательные работы после авиакатастрофы ИЛ-18 в Тверской области и в районе падения самолета ИЛ-76 под аэродромом «Чкаловский».

2002 г. - поисково-спасательные работы после схода ледника Колка в Кармадонском ущелье и наводнения под Новороссийском.

В 2004 г. Всероссийским общественным движением ветеранов локальных войн и военных конфликтов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» награжден медалью «За ратную доблесть».

2006 г. - поисково-спасательные работы на месте обрушения купола Басманного рынка в городе Москве.

В 2008 году принимал участие в ликвидации последствий вооруженного конфликта на территории Южной Осетии в городе Цхинвал, награжден медалью «За содружество во имя спасения». На этом событии остановимся подробнее. Папа скуп в своих рассказах о работе. Он никогда не признается, как тяжело было в той или иной ситуации, как каждый раз приходится идти на риск. Но мы знаем, как благодарны были люди, которым он пришёл на помощь. «Наш Алеша» называли его учителя школы № 3 города Цхинвал. В Южной Осетии за неделю до 1 сентября началась подготовка к новому учебному году. Разрушения в образовательных учреждениях после военного конфликта были различны. Руководитель оперативной группы сил МЧС Южной Осетии генерал-полковник П.В. Плат приказал 24 августа создать комиссию экспертов из офицеров МЧС. «Будем работать хоть ночь-полночь, но 1 сентября дети должны пойти в школы», - таково было напутствие генерал-полковника. Одной из самых проблемных оказалась школа №3. Постройка 1936 года, порушенная кровля, многочисленные трещины и пробоины от пуль и снарядов в стенах. Подполковник Бобров, курировавший восстановление школы, сделал всё, чтобы дети сели за парты и учебный год начался вовремя. А 1 сентября сотрудники российского МЧС на пару часов стали учителями, и первые уроки мира и безопасности провели именно они, рассказав школьникам, как вести себя в послевоенном городе. С тех пор директор школы Бебеев К.Г. каждый год звонит моему отцу и поздравляет его с новым учебным годом.



А вот и последующие события в жизни папы:

В 2011 году награжден нагрудным знаком МЧС России «За заслуги».

2012 год - ликвидация последствий крушения самолета ТУ-204 в районе аэропорта «Внуково» в городе Москве.

В 2013 году награжден почетной грамотой за особые достижения в службе Министром РФ по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий.

Что стоит за этими сухими датами и фактами? В своей работе спасатели постоянно сталкиваются с чужой болью, сами оказываются в опасных ситуациях. И ни один человек не удержится в такой трудной профессии, если не чувствует в этом настоящей потребности, если не любит людей и не готов пожертвовать собой.

Есть такая профессия – людей спасать. Только неравнодушный человек может оставаться в ней долгие годы. Здесь нельзя работать наполовину, нельзя спасать на "двойки", "тройки". «Либо есть самоотдача, либо ее нет, либо ты спасатель, либо тебе здесь делать нечего» - вот такая суровая установка. Такое служение – подвиг.

